
1. 다음 안에 알맞은 수가 나머지 넷과 다른 것은?

① (x3)□ = x15

②
Å

b□

a

ã2
=

b10

a2

③ (x□y3)4 = x20y12

④ a10 ÷ a□ = a2

⑤ (−2)3 × (−2)□ ÷ (−2)4 = 16

① 3 × = 15 ∴ = 5

② × 2 = 10 ∴ = 5

③ × 4 = 20 ∴ = 5

④ 10 − = 2 ∴ = 8

⑤ 3 + − 4 = 4 ∴ = 5 (16 = (−2)4)

해설



2. a = 2, b = −1 일 때, 다음 식의 값을 구하여라.Å
b4

3a

ã2
×
( a
2b

)3

÷ ab

1

72

b8

9a2
× a3

8b3
× 1

ab
=

b4

72
=

1

72

해설



3. 8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2 을 간단히 하면?

① −3a2b2 ② 3a2b2 ③ −6a2b2

④ 6a2b2 ⑤ −8a2b2

8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2

= 8a2b2 × 2a2b ×
Å
− 1

8a6b3

ã
× 3a4b2

= −6a2b2

해설



4.
Å

xyb

xay3

ã3
=

y9

x3
에서 a + b 의 값을 구하여라.

8

Å
xyb

xay3

ã3
=

x3y3b

x3ay9
=

y9

x3

3a = 6 ∴ a = 2

3b = 18 ∴ b = 6

∴ a + b = 8

해설



5. 33을 81번 더하여 얻은 값을 3의 거듭제곱으로 나타낸 것은?

① 33 + 81 ② 3 × 81 ③ 37

④ (33)2 ⑤ (33)25

33 × 81 = 33 × 34 = 37

해설



6. a = 2x−1일 때, 42x−1을 a에 관한 식으로 나타내면?

① 8a ② 2a2 ③ 4a2 ④ 2a4 ⑤ 4a4

42x−1 = 22(2x−1) = 24x−2

24x−4 × 22 = 24(x−1) × 22

= 4 ×
(
2x−1)4

= 4 × a4

= 4a4

해설



7. 213 × 515 은 몇 자리의 수인지 구하여라.

자리 수

15 자리 수

213 × 513·52 = (2 × 5)13 × 52 = 25 × 1013

따라서 15자리의 수이다.

해설



8. (
−b2

)2 × Å3
b

ã3
을 간단히 하면?

① 3b ② 9b ③ 12b ④ 24b ⑤ 27b

(
−b2

)2 × Å3
b

ã3
= b4 × 27

b3
= 27b

해설



9. 125 = 2m × 3n 일 때, m + n 의 값을 구하여라.

15

125 = (22 × 3)5 = 210 × 35

m = 10, n = 5

m + n = 15

해설



10. 다음 그림은 가로의 길이가 3a2b, 높이가
4ab인 직육면체이다. 이 입체도형의 부피가
9a2b3일 때 세로의 길이를 구하면?

①
2

3b
②

4b
3a

③
2b
3

④
4a
3b

⑤
3b
4a

(직육면체의 부피) = (가로) × (세로) × (높이)

(세로) = (직육면체의 부피) ÷ (가로 ×높이)

9a2b3 ÷ (3a2b × 4ab) =
9a2b3

12a3b2
=

3b
4a

해설


